

河南八部门联手普及黄河吉祥物 “六大工程”让“河宝”萌宠天团走近你我他

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 3月15日,河南省纪委监委宣传部、黄河水利委员会宣传中心、河南省发展和改革委员会、河南省科技厅、河南省文联、河南省科协、郑州市政府、河南省漫画家协会联合发出《关于印发〈黄河标志和吉祥物普及应用总体规划〉的通知》(以下简称《规划》)。

去年10月30日,黄河标志和吉祥物正式发布。由九条指纹组成的黄河标志彰显黄河儿女集体宣誓保护母亲河、建设幸福河,寓意中华文脉源远流长、生生不息、薪火相传。黄河吉祥物由六个分别以“少年轩辕黄帝、少年河洛郎、仰韶彩陶娃、少年黄河龙、黄河鲤鱼、镇河铁牛”为创意,被亲切地叫做“黄小轩、河小洛、宁小陶、天小龙、夏小鲤、平小牛”的“河宝”组成。这组可爱的萌宠天团,与“黄河宁天下平”主题口号相呼应,向世界生动传递黄河流域生态保护和高质量发展的美好愿景。

《规划》指出,黄河标志和吉祥物是对黄河文化的高度凝练和现代表达,是中华母亲河与公众重要的情感纽带,更是“人民对美好生活向



往”的象征。切实做好黄河标志和吉祥物的普及应用工作,对于大力保护传承弘扬黄河文化、彰显中华文明、增进民族团结、增强文化自信、助推黄河文化赋能现代化河南建设具有深远历史意义和重大战略意义。

《规划》强调,通过黄河标志和吉祥物在全流域深度普及应用,着力活化沿黄文化遗产资源,深入传承黄河文化基因,讲好新时代黄河故事,延续历史文脉和民族根脉,全力打造具有国际影响力的超级IP。将通过重点实施“这里是黄

河”地标普及工程、黄河动漫“双百”工程、《海晏河清·清廉河南》精品文艺工程、《河宝科普总动员》科普动漫创作传播工程、黄河文化“走出去”工程、黄河交通指引工程等“六大工程”,开展黄河超级IP“七进”行动、黄河超级IP赋能实体经济专项行动、世界吉祥物大会筹办行动等“三大行动”,加强公共文化产品和服务供给,构建中华文化保护传承弘扬新形态、新场景、新模式、新高地,让黄河文化融入人民心中,把黄河故事讲给世界听。

“根亲中国”颁奖典礼4月在郑举行 河南动漫《焦裕禄》获“人气王”

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 由中国电影家协会、郑州市政协、中共郑州市委宣传部、郑州市文联主办,郑州市电影电视家协会承办的第八届“根亲中国”华语电影短片大赛“最佳网络人气作品”投票已经结束,72小时的投票时间里,组委会共收到有效选票7590张,经过统计,排行榜15日晚公布——《焦裕禄》《为你点亮夜空》《鹿往何方》分别以1480票、1435票、1089票,位居排行榜前三。

河南小樱桃动漫集团有限公司的《焦裕禄》以1480票位居投票榜榜首。据悉,本届大赛颁奖典礼将于4月1日在郑州举行。

国足公布出征12强赛大名单 武磊及四名归化球员缺席

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰) 3月16日,中国男足公布了出征世界杯预选赛12强赛最后两场比赛的25人大名单,武磊和4名巴西归化球员未被征召,蒋光太和李磊入选。

与上阶段比赛相比,中国队名单在进攻线变化较大。4名归化前锋洛国富、费南多、阿兰、艾克森以及武磊都未进入大名单,再加上韦世豪因伤缺席,中国队阵中仅有张玉宁、谭龙、刘彬彬三名锋线球员。

针对U21和U19年龄段球员 嵩山龙门面向全国发招募令

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 为了加强人才储备,提升青训的整体水平,河南嵩山龙门足球俱乐部将面向全国招募U21和U19年龄段的球员。3月16日,俱乐部正式发布了试训通告,将通过举办两期试训营来选拔球员,为梯队补充力量。

据了解,本次试训的对象为2022年1月1日至2004年12月31日出生的球员,试训营将在中牟建业足球训练基地举办两期,每期7天,时间分别为4月1日~7日,4月9日~15日。符合年龄要求的中国国内球员,可向俱乐部发送简历。嵩山龙门俱乐部将对球员情况进行审核后,发出正式的试训通知。

试训球员除了要严格遵守郑州市的相关防疫规定进入基地之外,在资格方面,嵩山龙门俱乐部也特别强调了“与其他俱乐部不存在任何经济和法律方面的纠纷,并携带原俱乐部出具的自由身证明”,此举也是为了更顺利地完

全国第一支霹雳舞国家队即将诞生 河南姑娘刘清漪全力备战亚运会

距离2022年杭州亚运会开幕越来越近了,目前霹雳舞备战亚运会冬训营正在南京溧水极限运动馆如火如荼地进行中。包括第十四届全运会霹雳舞女子组冠军、河南名将刘清漪在内的30名来自全国各地的霹雳舞高手,正身披国家霹雳舞集训队“战袍”,为最终代表中国参加杭州亚运会霹雳舞比赛进行积极备战。“强体能、蓄动能、长技能。”昨日,结束一天训练的刘清漪,直言将近2个月的冬训营让她收获颇多。 郑报全媒体记者 陈凯

据了解,在去年12月4日于法国巴黎结束的2021世界体育舞蹈联合会(WDSF)霹雳舞世界锦标赛上,身披国家队“战袍”的刘清漪以小分上劣势,遗憾地无缘本次比赛Bgirl组八强。与世界霹雳舞高手过招,让包括刘清漪在内的4位中国霹雳舞选手正视了差距、开阔了视野、收获了希望。因此,刘清漪对于霹雳舞备战亚运会冬训营非常期待,“希望通过参加冬训营,自己能有一次质的飞跃”。

冬训营专门聘请了拥有25年霹雳舞执教经验的瑞典人弗雷德里克担任教练,从霹雳舞的概念、讲解以及基础动作等方面把更多国际化的元素带给中国选手。“通过这次冬训营,我的体能储备增强了很多,对于霹雳舞这个项目的专业知识,我学习到了更多的内容,从舞蹈完成度和细节雕琢方面,我

也取得了不少进步。可以说参加这次冬训营让我受益匪浅。”收获满满的刘清漪如是说。

另据了解,本次冬训营结束后,将会进行三场亚运会选拔赛,获得男、女组别总成绩前两名的选手,将获得代表中国参加杭州亚运会霹雳舞比赛的“门票”。这四位选手也将组成中国第一支征战亚运会的霹雳舞国家队。

霹雳舞已经成为2024年巴黎奥运会的正式比赛项目,而且该项目也是今年杭州亚运会的正式比赛项目。“我们一定会全力以赴!”刘清漪最后坚定而信心满满地说。



2021年9月25日,河南队选手刘清漪在女子冠军赛中新华社发